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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Stefana Hoti (MP) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Anfal Saad Mahdi (V) 
Anders Skans (V) 
Roko Kursar (L) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Amani Loubani (S) 
Anders Rubin (S) 
Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Sadiye Altundal (V) 
Janne Grönholm (MP) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (S) (Kommunfullmäktiges ordförande) 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Pamela Lindqvist (Nämndsekreterare) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Anna Westerling (Ordförande) (Ekonomidirektör) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
Emma Sandberg (Budgetchef) 
Claes Ramel (Enhetschef) 
Nicklas Sjöqvist (Presschef) 
Nicklas Löfström (Nämndsekreterare) 
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§ 95 Uppdaterade riktlinjer för riktade statsbidrag 

STK-2024-803 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2022-09-01 §197 att godkänna Riktlinjer för riktade 
statsbidrag. Dessa riktlinjer tydliggör definitioner och begrepp samt nämnders och 
förvaltningars ansvar, särskilt vid samordning mellan nämnder. Stadskontoret har i enlighet 
med beslutet utrett riktlinjernas ändamålsenlighet och föreslår en uppdatering av 
riktlinjerna. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner uppdaterade Riktlinjer för riktade statsbidrag. 
  

2. Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att besluta om löpande 
uppdateringar av Riktlinjer för riktade statsbidrag, så länge dessa uppdateringar 
inte är av principiell art. 

   

Beslutsgång 
Ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Magnus Olsson (SD) yrkar att ordet "skriftligen" som strukits ur punkt fyra under rubriken 
Ansvarsfördelning ska vara kvar. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
arbetsutskottets förslag. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar  sig mot beslutet och avser lämna in 
en skriftlig reservation, bilaga 10. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 250217 §82 Uppdaterade riktlinjer för riktade statsbidrag 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 250217 Uppdaterade riktlinjer för riktade statsbidrag 
• Riktlinjer för hantering av riktade statsbidrag uppdaterade 2025 
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Bilaga 10 

 

 

Reservation 
 

§ 95. Uppdaterade riktlinjer för riktade statsbidrag 
 

Kommunfullmäktige beslutade 2022-09-01 §197 att godkänna Riktlinjer för riktade statsbidrag. 
Dessa riktlinjer tydliggör definitioner och begrepp samt nämnders och förvaltningars ansvar, 
särskilt vid samordning mellan nämnder. Stadskontoret har i enlighet med beslutet utrett 
riktlinjernas ändamålsenlighet och föreslår en uppdatering av riktlinjerna. Förslagen till beslut är att 
kommunfullmäktige godkänner uppdaterade Riktlinjer för riktade statsbidrag och att 
kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att besluta om löpande uppdateringar av 
Riktlinjer för riktade statsbidrag, så länge dessa uppdateringar inte är av principiell art. 

Sverigedemokraterna har i sig inget emot förslagen om att kommunstyrelsen får mandatet att 
besluta om löpande uppdateringar, såvida det inte handlar om principiella frågor. Uppdateringen 
kan brytas ned i sex avsnitt, där vi inte har några invändningar mot samtliga utom den föreslagna 
ändringen i avsnittet ”Ansvarsfördelning”.  Stadskontoret föreslår att ”skriftligen” stryks i den 
fjärde punkten angående skriftliga överenskommelser mellan nämnder. Samtidigt menar 
Stadskontoret att det är i grunden önskvärt att skriftliga överenskommelser träffas mellan 
nämnderna då det är relevant. Givetvis menar vi Sverigedemokrater att det inte ska försvåra arbetet 
med att hantera det aktuella riktade statsbidraget eller att utföra den verksamhet som statsbidrag 
avser att finansiera, men skriftliga överenskommelser ska utformas så att det inte blir försvårande. 
Förslaget skulle kunna vara att ”skriftligen komma överens om moment såsom värdering och 
fördelning mellan nämnder samt övriga moment som inte är av administrativ karaktär” vilket inte 
torde vara försvårande. 

Stadskontoret föreslår att nämnden förutom att dokumentera sin hantering av riktade statsbidrag, 
även bör utveckla och dokumentera arbetsrutiner för riktade statsbidrag. Dokumentation av 
arbetsrutiner bör vara mer detaljerad än dokumentation av hantering. Dessa arbetsrutiner bör ha 
utgångspunkt i vad som är relevant för respektive nämnd men vara i enlighet med Riktlinjer för 
riktade statsbidrag. Detta är däremot självklart för oss Sverigedemokrater att så bör göras. 

Med anledning av ovanstående yrkade vi att avsnittet ”Ansvarsfördelning” inte skulle förändras. 
Då vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot beslutet. 

Kommunstyrelsen 2025-03-05 
 
Magnus Olsson  

Anders Olin 

Med instämmande av 
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Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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